

» ТОЧКА ОТСЧЕТА

Трехкратный чемпион России по боксу среди любителей нынешний чемпион Альберт Батыргазиев готовится дебютировать на профессиональном ринге.

- Идея давно витала, просто раньше не было удобного момента, - говорит тренер спортсмена Руслан Куштанов. - Все понимают, что для Альбера любительская карьера - трамплин в профессиональный бокс. Но, конечно, переход возможен только после Олимпиады. Наша первоочередная задача - попасть и достойно выступить на Играх в Токио. Однако любители сейчас нигде не боксируют, а лишняя практика не помешает. Батыргазиев - молодой спортсмен, есть куда расти, и нужен опыт выступлений. Предложение попробовать себя в профессионалах, он воспринял с энтузиазмом. Соскучился по боксу. Тем более что это не просто бой, а титульный. Появилась возможность совместить полезное с приятным. И практику получить, и какое-то финансовое вознаграждение. Основную работу мы провели в Нижневартовске.

» ЭКЗОТИКА

За кавказскими горами

Бывший волейболист «Югрэ-Самотпора» Дмитрий Березин подписал новый контракт с бакинским клубом «Азеррэйл», в котором заканчивал минувший сезон.

С азербайджанским волейболом 32-летний игрок близко познакомился в феврале. В России он выступил в амплуа либero, но в закавказской команде вернулся на позицию связующего. Из-за угрозы распространения корона-

вируса чемпионат доиграть не удалось. Победитель и призеры не определились. В середине марта федерация волейбола Азербайджана приняла решение о досрочном окончании соревнований. «Азеррэйл» шел на пятом месте.

Березин - воспитанник нижневартовского волейбола. Двенадцать лет отдал «Югрэ-Самотпору», в сезоне 2011/2012 годов выступил за «Тюмень», а до отъезда в Баку защищал цвета столичного МГТУ. В чемпионате Азербайджана он продолжил играть на позиции связующего.

- После МГТУ я не оставлял попыток найти новую команду,

- рассказывает Березин. - Выступая в любительской лиге, понял, что стоит вернуться к амплуа связующего, потому что волейболом нужно наслаждаться, а не мучиться. Когда возник вариант с «Азеррэйлом», долго не раздумывал. У жены спросил: «Поеедем?». Она ответила утвердительно. В том, что подойду по уровню, особых сомнений не было. Еще до отъезда посмотрели фотографии Баку. Они очень впечатлили и восхитили.

По меркам российских клубов суперлиги и лидеров высшей лиги «А» зарплаты в Азербайджане небольшие, но у меня появилась возможность вернуться

в профессиональный волейбол, продолжить карьеру, увидеть красоты закавказской столицы и страны, погреться, покушать вкусных фруктов и овощей.

- Возвращение на позицию связующего далось легко?

- Все, что умел, вспомнил за недели две-три. Еще в любительской лиге в России. Снова начал получать большое удовольствие от игры. На позицию либера меня перевел Юрий Мельничук, если не ошибаюсь, в 2014 году, но за пять с лишним лет я так и не привык к новому амплуа. Чувствовал себя не в своей тарелке.

- В Азербайджане как общается с партнерами и тренерами?

- В команде из молодежи на русском языке практически никто не разговаривает, а на английском - единицы. Чуть больше, но тоже мало. Поэтому у меня все контакты в основном либо с моими ровесниками, либо со старшими. Надо что-то выучить по-азербайджански, все-таки связующий должен вести игру, поддерживать общение с ребятами и подсказывать. Хотя язык волейбола универсален. Даже с помощью жестов можно понять друг друга.

- Каков он - чемпионат Азербайджана по волейболу?

- Есть два клуба, которые точно были бы середняками российской высшей лиги «А». За них выступают волейболисты национальной сборной. Есть легионеры из России, Ирана... Еще две команды немного слабее. Остальные заметно им уступают. В том числе и «Азеррэйл». Зато все

арены уровня нашей суперлиги. Это наследие Европейских игр, которые в 2015 году проходили в Баку. Еще один плюс - практически все команды, за исключением одной грузинской, которая выступает в чемпионате Азербайджана, находятся в одном городе. Не надо никуда летать.

- Расскажите немного о своей команде.

- Команда очень молодая. Я самый старший. Главный тренер - мой ровесник. Из партнеров старше тридцати вообще никто. Либера - 15 лет. Есть 16-летний блокирующий. Капитан команды 1993 года рождения, дигровщик, ниже меня ростом (182 см - Прим. авт.). Но очень прыгучий. На судейскую вышку взлетает практически с прямыми ногами, лишь чуть-чуть в коленях подгибает. Если бы сам не видел, не поверил бы. С техникой у молодых ребят есть проблемы. Сказывается недостаточное количество хороших игр.

- На новый сезон состав и цели меняются?

- Еще комплектация не завершилась, но мы хотим бороться за медали.

Новый чемпионат стартует осенью. Однако уже сейчас почти все говорят, что золотые медали выиграет «Муром». Мне очень хочется, чтобы «Азеррэйл» помешал фавориту. Как минимум доставил много проблем, а как максимум победил и выиграл чемпионат. Почему нет? Ожидается, что кроме меня в команде будут еще три легионера. Их ищут в России, Украине и Белоруссии.



Дмитрий Березин (второй справа в первом ряду) и «Азеррэйл».



Руслан Куштанов и Альберт Батыргазиев.

Набрали объемы, подтянули ОФП, немного индивидуально позанимались. Теперь Альберт продолжает готовиться к поединку в Москве. Там с ним работает спортивный директор промоутерской компании «Патриот», бывший главный тренер сборной России Эдуард Кравцов.

- Обращаю внимание на то, что Альберт никуда не ушел из сборной России, он остается членом национальной команды. Его выступление по профессиональному было согласовано с главным тренером Виктором Борисовичем Фархутдиновым. Сейчас есть окно, чтобы он начал выступление среди профессионалов. Так что будет совмещение, - заявил в интервью агентству Р-Спорт Кравцов. - Сейчас мы хотим сделать быстрый старт, сразу планировали провести 24 июня. В главном поединке должен был дебютировать Батыргазиев. Однако в условиях многочисленных ограничений возникли сложности с подбором соперника. В итоге дебют нижневартовского боксера на профессиональном ринге перенесли на 4 июля. Кто выйдет против него, пока не сообщается. Ожидается, что трансляцию боя в

прямом эфире увидят не только в России и Европе, но даже в США.

Альберт Батыргазиев - спортсмен молодой, да ранний. 23 июня ему исполнится только 22 года, но в любительском боксе он уже выиграл три титула чемпиона страны, ряд международных соревнований, завоевал серебро молодежного первенства Европы. В марте в Лондоне проходил отборочный олимпийский турнир. Из-за коронавируса он завершился досрочно. Нижневартовец оказался единственным российским боксером, успевшим завоевать именную лицензию на Игры в Токио.